

কালীপূজায় কলকাতা জুড়ে দুষ্কৃতিদের লাগামহীন তাণ্ডব

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা: গিয়েছে, নরেন্দ্রপুর থানার অসামাজিক তাণ্ডবের ব্যাধির সংক্রমণ এখন মফঃস্বলের সীমানা ছাড়িয়ে রাজ্যের রাজধানীতে ছড়িয়ে পড়েছে। ক্রমাগত গণ্ডগোলের এই মহানগর কেন্দ্রিক বিকেন্দ্রিকরণের কারণ হিসেবে শাসকদলের মদত ও পুলিশি নিষ্ক্রিয়তাকেই দায়ী করছেন কলকাতাবাসীর একাংশ।

সমাজবিরোধীদের এই যথেষ্ট দাঙ্গাগিরির রসদ হিসেবে সন্য সমাণ্ড কালীপূজার আয়োজনকারী ক্লাব, শঙ্কবাজি, মদ সেবনের মতো স্পর্শকাতর বিষয়গুলি তাণ্ডবের উচ্চানিতে সলতে পাকিয়েছে।

পরিস্থিতি এমন আকার ধারণ করেছে যে সমাজবিরোধীদের আক্রমণ থেকে বাদ যাননি প্রাণী সাংবাদিকও। স্থানীয় সূত্রে জানা



হাতাহাতির আকার ধারণ করে। ফুল বিবেকানন্দবাবু বলেন, কালীপূজার আয়োজক ক্লাবটি শাসকদলের ঘনিষ্ঠ আর ওই যুবকটি মদ্যপ অবস্থায় আমার ঘরের মধ্যে শঙ্কবাজি ছুঁড়েছে

প্রশস্য দেওয়ার কথা জানিয়েছেন কিছু এলাকাবাসী। এই ঘটনার সূত্রপাত কলকাতা পুরসভার ৯৯ নম্বর ওয়ার্ডের বিদ্যাসাগর কলোনীর। এক্ষেত্রেও পুলিশ প্রথম দিকে অভিযোগ লিপিবদ্ধ করতে অস্বীকার করে। কিন্তু এলাকার বাসিন্দাদের প্রবল চাপে পুলিশ শেষমেশ অভিযোগ গ্রহণ করতে বাধ্য হয়।

নরেন্দ্রপুর থানার অসুগত রাজপুর-সোনাপুর পুরসভার ৫ নং ওয়ার্ডে গড়িয়া নবগ্রাম খিল রোডের পাশে ঠাকুর বিসর্জনের সময় শঙ্কবাজির তিব্রতায় একটি বাড়ির জানলার কাঁচ ভেঙে যায়। একে কোনও বিচ্ছোরক বলেও মনে করছেন এলাকার বাসিন্দারা। অভিযোগের দায়ের পরে তদন্ত করছে পুলিশ।

রাস্তায় জঞ্জাল ফেললে এবার 'স্পট ফাইন'

বর্ষণ মণ্ডল : সম্প্রতি কলকাতা পৌরসংস্থার সলিড ওয়েস্ট ম্যানেজমেন্ট-১ ডিপার্টমেন্ট 'স্পট ফাইন'ের ব্যবস্থা চালু করেছে। কলকাতা স্থায়ী বাসিন্দার পাশাপাশি মতো প্রতিদিন বাইরে থেকে লক্ষাধিক মানুষ জীবিকার প্রয়োজনে আসে এই মেগা শহরে। এদের ফেলা জঞ্জাল প্রতিদায়িত কলকাতা পৌরসংস্থার কর্মীরা সোফাই করে কলকাতাকে জঞ্জালমুক্ত করে চলেছে।

সঙ্গে ডোর টু ডোর মনিং কালেকশনের কাজও পুরোদমে চলছে। তাসত্ত্বেও কলকাতার রাস্তায় যত্রতত্র জঞ্জাল ফেলা রোখাযাচ্ছে না তাই কলকাতা পৌরসংস্থা এবার মনে করছে 'স্পট ফাইন' লাগু হলে একদিকে যেমন পৌরসংস্থার আয়ের পরিমাণ যেমন বৃদ্ধি পাবে তেমনি অবাধ্য নাগরিককে সচেতন করার প্রক্রিয়াও বজায় থাকবে।



জমা পড়বে। এ বিষয়ে মেয়র পারিষদ দেবপ্রতাপ মজুমদার বলেন, কলকাতা শহরে ব্যবসা সংক্রান্ত এলাকায় সন্ধ্যাবেলায় জঞ্জাল অপসারণের ব্যবস্থা আছে। লক্ষ্য করা গেছে কলকাতার ব্যবসা প্রধান অঞ্চলের মানুষের মধ্যে একটা অদ্ভুত প্রবণতা আছে ব্যবসার শেষে ব্যবসা সংক্রান্ত ময়লাটা রাস্তায় ফেলে দিয়ে চলে যায়। কলকাতা পৌরসংস্থার জঞ্জাল অপসারণ দপ্তর সারা কলকাতা জুড়ে ২৪০ লিটার বিনের ব্যবস্থা করেছে। সেই বিনের ময়লা পরিষ্কার করবার জন্য আলাদা গাড়িও আছে। তাসত্ত্বেও কিছু মানুষ রাস্তায় ময়লা ফেলে যাচ্ছে। যেজন্যই পৌরসংস্থার তরফ থেকে আইনানুযায়ী পেনাল্টি প্রদর্শন করবার ব্যবস্থা করা হয়েছে। আমাদের প্রথম লক্ষ্য মানুষকে প্রথমে ভালোভাবে বোঝাও, মোটিভেট করা, তাসত্ত্বেও যে মানুষগুলো বুঝতে চাইছে না তাদেরই কেবল ফাইনের আওতায় নিয়ে এগা। প্রয়োজনে তাকে মিউনিসিপ্যাল কোর্টে টেনে আনবে।

দীপাবলিতে বাজার পরিষ্কার কর্মসূচি



নিজস্ব প্রতিনিধি : গত ২৭ থেকে ৩০ অক্টোবর ২০২৪ 'দিওয়ালি উইথ মাই ভারত' শীর্ষক এক কর্মসূচি নেওয়া হয়েছে কেন্দ্রীয় সরকারের পক্ষ থেকে। এর মধ্যে একটি হল বাজার পরিষ্কার কর্মসূচি। অল ইন্ডিয়া ট্রেডার্স অ্যাসোসিয়েশনের সহযোগিতায় এই কার্যক্রমে স্বেচ্ছাসেবকরা অংশগ্রহণ করেন দেশের ৫০০টি জায়গায়।



নরেন্দ্রপুর থানার অসামাজিক তাণ্ডবের ব্যাধির সংক্রমণ এখন মফঃস্বলের সীমানা ছাড়িয়ে রাজ্যের রাজধানীতে ছড়িয়ে পড়েছে।

ই-রিকশার হিরোগিরি



নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা : বাজার মাত করতে কলকাতায় এসেছে খ্যাতিসম্পন্ন হিরো কোম্পানির রকেট ইডি ই-রিকশা। ওজনে হালকা কিন্তু জানদার। হিরো সাইকেল বা দু-চাকা গাড়ির যাঁরা ব্যবহার করেন নতুন করে হিরো ব্র্যান্ডের পরিচয় করানোর নেই। ফাইবার গ্লাস ও স্টিল অয়রনে তৈরি এই ই-রিকশা। এই মুহূর্তে কলকাতার বাজারে পাঁচ হাজার রিকশা বিপণনের লক্ষ্যমাত্রা নির্ধারণ হয়েছে।

সোমবার কলকাতার স্ট্যান্ড রোডে নতুন অফিস প্রতিষ্ঠা উপলক্ষে আয়োজিত এক সাংবাদিক সম্মেলনে উপস্থিত ছিলেন রকেট ডি সংস্থার এম ডি আপনজিৎ সিং, সহযোগী প্রতিষ্ঠাতা ও সিও পবন চৌধুরী, হিরো মোটর কোম্পানির সিইও এন পি গুপ্তা ও ভাইস প্রেসিডেন্ট মোহিত রত্নামণি। হিরো মোটরের সিইও এন পি সিং বলেন, আমাদের সমীক্ষা বলে ভারতীয় বাজারের তুলনায় পশ্চিমবঙ্গ বাজারে সবার পেরা। আমাদের ঐতিহ্য বজায় রেখে পণ্য পরিবেশায় সেটা জিনিসটি তৈরির হাতে তুলে দিই। হিরো মোটরের ভাইস প্রেসিডেন্ট মোহিত রত্নামণি বলেন, পূর্বাঞ্চলের চাহিদার সঙ্গে তাল মিলিয়ে বাংলাদেশের মাটিতে আমরা সেটা প্রযুক্তি দিয়ে প্রিইউল ই-রিকশা ও বৈদ্যুতিক ট্রাই সাইকেল নির্মাণ করছি।

হুগলি নদী ভাঙনের কবলে উত্তর, চিন্তা পুরপ্রশাসনে



নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা : কলকাতা মহানগরীর জনজীবনে হুগলি নদীর একটি বড়ো ভূমিকা রয়েছে। কিন্তু একদিকে বিশ্ব উন্নয়নের ফলে হুগলি নদীর জলস্তর দ্রুত নামছে এবং অন্যদিকে হুগলি নদীর পাড় ভাঙনের কারণে অনেক সময় হুগলি নদীর জল শহরে ঢুকে পড়ছে। তাছাড়াও হুগলি নদীর দুষণও ভীষণ রকম ভাবনার বিষয়। সব কারণে শহরবাসীর স্বাভাবিক জনজীবনও ব্যাহত হচ্ছে এবং মাটির চরিত্র বদলে যাচ্ছে।

কলকাতা পৌরসংস্থা ৪৮ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপ্রতিনিধি বিশ্বরূপ দে, এই মহানগরীর উত্তর ও মধ্য অংশে হুগলি নদীর ভাঙনের বিষয়ে ভবিষ্যতের কথা ভেবে কলকাতা পৌরসংস্থাকে অবিলম্বে বিশেষজ্ঞদের মতামতানুযায়ী এই বিষয়ে প্রয়োজনীয় একটি রূপরেখা তৈরি করার অনুরোধ করেন। এই অনুরোধ প্রসঙ্গে ১৩ নম্বর বরোর অধ্যক্ষ ১১৫ তথা নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপ্রতিনিধি রত্না সুর বলেন, সম্প্রতি টলিনালা ড্রেজিংয়ের পর পাড়ের ভূমি ক্ষয় বৃদ্ধি পেয়েছে। টলিনালার পাড়ে অনেকের নিজস্ব জমি আছে। অডি ত্রুততার সঙ্গে সিরিটি মোড় থেকে করুণাময়ী মোড় পর্যন্ত টলি নালার অংশের পাড়ে একটা কংক্রিটের বাঁধন দেওয়া দরকার। তা না হলে অডি গুরুত্বপূর্ণ রাস্তাটা ধসে যাবে।

এ বিষয়ে মেয়র পারিষদ দেবপ্রতাপ মজুমদার বলেন, কলকাতা শহরে ব্যবসা সংক্রান্ত এলাকায় সন্ধ্যাবেলায় জঞ্জাল অপসারণের ব্যবস্থা আছে। লক্ষ্য করা গেছে কলকাতার ব্যবসা প্রধান অঞ্চলের মানুষের মধ্যে একটা অদ্ভুত প্রবণতা আছে ব্যবসার শেষে ব্যবসা সংক্রান্ত ময়লাটা রাস্তায় ফেলে দিয়ে চলে যায়। কলকাতা পৌরসংস্থার জঞ্জাল অপসারণ দপ্তর সারা কলকাতা জুড়ে ২৪০ লিটার বিনের ব্যবস্থা করেছে। সেই বিনের ময়লা পরিষ্কার করবার জন্য আলাদা গাড়িও আছে। তাসত্ত্বেও কিছু মানুষ রাস্তায় ময়লা ফেলে যাচ্ছে। যেজন্যই পৌরসংস্থার তরফ থেকে আইনানুযায়ী পেনাল্টি প্রদর্শন করবার ব্যবস্থা করা হয়েছে। আমাদের প্রথম লক্ষ্য মানুষকে প্রথমে ভালোভাবে বোঝাও, মোটিভেট করা, তাসত্ত্বেও যে মানুষগুলো বুঝতে চাইছে না তাদেরই কেবল ফাইনের আওতায় নিয়ে এগা। প্রয়োজনে তাকে মিউনিসিপ্যাল কোর্টে টেনে আনবে।

আমাদের শিক্ষাজ্ঞান

বিদ্যাসাগর প্রতিষ্ঠিত ১৬৯ বছরের ঐতিহ্যবাহী দাঁইহাট উচ্চ বিদ্যালয় ঘিরে গর্বিত এলাকাবাসী

দেবশিস রায়



দ্বন্দ্বচন্দ্র বিদ্যাসাগর প্রতিষ্ঠিত ১৬৯ বছরের ঐতিহ্যবাহী দাঁইহাট উচ্চ বিদ্যালয়কে নিয়ে আজও গর্বিত এলাকাবাসী। তবে, আধুনিক শিক্ষাব্যবস্থার সঙ্গে খাপ খাওয়াতে এই বিদ্যালয়ে এখনও একাধিক পরিকাঠামোর যথেষ্টই অভাব রয়েছে।



ভাগীরথী তীরবর্তী এই ইন্দ্রাণী জনপদ মহাপ্রভু শ্রীচৈতন্যদেবের পদযুগলিতেও ধনা হয়েছিল বলে শোনা যায়।

এমন একটি বর্ষিষ্ণু জনপদে জাতি ধর্ম নির্বিশেষে সকলের হিতার্থে আধুনিক শিক্ষাব্যবস্থা প্রচলনের জন্য ঈশ্বরচন্দ্র বিদ্যাসাগর মহাশয় একটি বিদ্যালয় স্থাপনে উদ্যোগী হয়েছিলেন। তিনি শিক্ষাব্যবস্থার উন্নতির জন্য যে চারা রোপণ করেছিলেন সেটাই দাঁইহাট উচ্চ বিদ্যালয় নামে বর্তমানে মহীকছে

পরিণত হয়েছে। বিদ্যালয়ের একাধিক প্রাক্তন ছাত্র এই মুহূর্তে বিশ্বজুড়ে বিভিন্ন পেশায় কর্মরত। বিজ্ঞানী থেকে শুরু করে চিকিৎসক, সফটওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার, সাহিত্যিক, সফল উদ্যোগপতি সকলেই এলাকার মুখ উজ্জ্বল করছেন।

২০২৩ সালে উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষায় রাজ্যের মেধাতালিকায় ঠাই করে নিয়েছিল বিদ্যালয়েরই এক কৃতি ছাত্রী। এই বিদ্যালয়ে পঞ্চম থেকে দ্বাদশ শ্রেণীর পর্যন্ত পঠনপাঠন চলে। শুধুমাত্র উচ্চ

বার্তা

অমান্য : কলকাতা পুলিশের নো পার্কিং নির্দেশকে অগ্রাহ্য করে চলছে দেদার পার্কিং। ফি'র নামে চলছে তোলাবাজি। **খব্বি :** সুশান্ত নাথ

নিবেদন : মা গঙ্গা ও সূর্যদেবের কাছে ছটপুজোর প্রার্থনায় শান্তি ও সমৃদ্ধির কামনা আদিগঙ্গার ঘাটে। **খব্বি :** সুমন সরদার

